
Quali 2019: Teil A -  ohne TR und Formelsammlung 
 

Zeit: 30 Minuten 
 

1. a) Florian erhält bei seiner Ferienarbeit für 8 Stunden 72 €. In einer Woche arbeitet er       
36 Stunden. Berechne, wie viel Geld er in einer Woche verdient. (1 Punkt) 

 
   

                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
 
b) Fünf Jugendliche teilen regelmäßig Werbeprospekte aus. Dabei muss jeder 220 Stück 
austeilen.  
Einer der Jugendlichen fällt aus. Bestimme, wie viele Prospekte nun jeder der vier übrigen 
Jugendlichen austeilen muss. (1 Punkt) 
 

                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 

 
 

2. Richtig oder falsch? Kreuze entsprechend an: (1 Punkt) 
 

a) Die Entfernung von der Erde zur Sonne beträgt 1,496 � 108 km. 

Das sind 

 � 1 496 000 000 000 km 

 � 149 600 000 000 km 

 � 149 600 000 km 

 � 149 600 km 
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b) Die Länge eines Bakteriums beträgt 0,000006 m.  

Das sind 

 � 6 � 10-3 m 

 � 6 � 10-5 m 

 � 6 � 10-6 m 

 � 6 � 10-7 m 
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3. Eine Schaufensterscheibe (siehe Skizze) wird außen geputzt.  
Die Reinigungsfirma berechnet für eine Quadratmeter 3 €. 
Gib an, wie teuer die Reinigung der Scheibe ungefähr ist. Löse nachvollziehbar. 
Rechne ggf. mit π = 3.         (1,5 Punkte) 
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4. In diesem magischen Quadrat soll die Summe der drei Zahlen in jeder Spalte, Zeile 
und Diagonalen immer gleich sein. Ergänze die fehlenden Zahlen (1 Punkt) 
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5. Ergänze die beiden fehlenden Zeilen der Gleichung (1 Punkt) 
 
 

 ________________________________ / -7x 

   3x + 5 = 32     / - 5 

 ________________________________ / : 3 

             x = 9  

 
    

6. Burak, Aileen und Thomas werfen auf den Basketballkorb. 



Sie führen eine Strichliste und ermitteln die Trefferquote in Prozent. 
Ergänze die fehlenden Einträge.   (1,5 Punkte) 
 

 Anzahl der Würfe Anzahl der Treffer Trefferquote 

Burak    

Aileen   25 % 

Thomas     75 % 
 

                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
 
 

7. Entscheide, ob die Aussagen richtig oder falsch sind. (2 Punkte) 
 
 
 

 

Kreuze entsprechend an: 
 richtig falsch 

a) Das Volumen des Zylinders ist dreimal so groß wie 
das Volumen des Kegels. � � 

b) Der Oberflächeninhalt des linken Quaders ist 
doppelt so groß wie der des Würfels. � � 

c) Der linke Quader hat ein Volumen von 3000 cm3. � � 

d) Der Oberflächeninhalt des Zylinders ist größer als 
der des Würfels. � � 

 
 
 
 
 
 
 
 



8. Die abgebildete Gartenschlauchrolle hat einen Durchmesser von 40 cm. 
Martina hat einen 12 m langen Schlauch ordentlich nebeneinander aufgerollt. Wie oft 
musste Sie die Rolle drehen, um den ganzen Schlauch aufzurollen ?   (1Punkt) 
 
Rechne mit π = 3.     
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9. In einer Schule wurde ein Sporttag geplant. Die 200 Schülerinnen und Schüler konnten 

sich für unterschiedliche Aktivitäten anmelden. 
Kreuze an, welches Diagramm den Sachverhalt am genauesten darstellt. (1Punkt) 

 
 

Sportart Schwimmen Klettern Fußball Volleyball Badminton 

Anmeldungen 35 50 50 20 45 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40 cm 



10.  Bestimme den Flächeninhalt des grau gefärbten Pfeils in cm2.  (1 Punkt) 
 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
 
11. Rechne in die jeweils angegebenen Einheiten um. (2 Punkte) 
 

a) 12,34 t = _____________ kg 

b) 1735 mm = ___________ m 

c) 7,5 m3 = _____________Liter 

d) 100 Stunden = ________ Tage _______ Stunden 

 

 

 

 

 

 

 



12. Furkan berechnet den Flächeninhalt des abgebildeten Dreiecks. 
Bei den Überlegungen ist ihm ein Fehler unterlaufen.  
Erkläre, welchen Fehler Furkan gemacht hat ( 1 Punkt) 

 

                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
 

 

 


